

民生面对面

【核心提示】

环境卫生,是一个地方的“脸面”,是一个城市文明程度最直观反映。环境的优劣,直接影响甚至决定着经济增长的速度、社会发展的进程。近年来,尽管我市不断对市政建设加大投入,城区面貌也发生了许多新变化,但由于建市时间短、基础设施差、规划水平低、管理不到位等诸多原因,我市中心城区的环境卫生状况依然没有得到本质改观。在经过充分调研的基础上,3月15日,市委、市政府决定在全市开展一场声势浩大的以“春季环境卫生集中整治”为内容的专项行动,一场上顺下和之需、下应民心之举的环境卫生整治“攻坚战”正式拉开序幕。

专项整治活动开展以来,在各级党委、政府及15个乡办的共同努力下,城区环境卫生状况得到较大改善,群众的环境卫生意识明显提高,但不可否认的是,个别区和办事处(乡)行动迟缓,工作停滞不前,特别是一些背街小巷、外环公路、城中村和城乡接合部,出现了垃圾围城、垃圾围困的局面,这些垃圾从哪里来?造成垃圾堆积的原因在哪?如何才能保证这些垃圾在清运后不出现反弹?如何才能建立起长效管理机制?面对这些问题,广大市民及相关职能部门纷纷发表自己的看法并提出中肯建议。

【记者手记】

避免“垃圾围城”需多管齐下

一个家,装修得再精美,如果没有精心呵护,一样会变得零乱不堪。同样,一座城市高标准规划、高品质建设,虽然可以风光一时,但如果缺乏后续的管理维护,也会沦落到蓬头垢面、惨不忍睹……

在此次春季环境卫生集中整治行动中,笔者听到最多的就是埋怨,什么配套设施差、历史欠账多、规划建设滞后、垃圾中转站少,等等。诚然,这些问题是造成我市环境卫生不能上新台阶的一个重要原因,但往深层次里分析,这些都不应该成为“垃圾围城”的理由和借口。因为城市管理是一项系统工程,前期的规划建设是保证,后期的运行管理才是关键,只要发现问题就及时出手解决,从源头上将隐患降到最低程度,以现有的条件,同样可以让我市的环境卫生提升一个高度。

笔者认为,环境卫生集中整治行动就好比一场“战斗”,要想打赢这场“战斗”,首先要发动全民参与,让广大群众“唱主角”。让群众都积极主动起来,自觉自愿地拥护和参与到这项活动中,参与到环境综合治理中来,共建共

享。其次,要打赢这场“战斗”,各级各职能部门还必须要有敢于动真碰硬的精神。要有一种“捅马蜂窝”的真胆量,敢于“亮剑”,该曝光的曝光,该问责的问责,该处理的处理,以此教育和激励广大干部群众,走出一条长效管理的新路子。

再次,要打赢这场“战争”还要有实干精神,要有“抓铁有痕”的务实作风。老百姓说得好:“千忙万忙,不抓落实就是瞎忙;千招万招,不能落实就是虚招。”我们须以“拖不起”的使命感、“等不起”的责任感、“坐不住”的紧迫感、“慢不得”的危机感,一级带着一级干,一级盯着一级办,形成一级抓一级,层层抓落实的局面。

城市之美,居者皆有其责;城市之美,居者应尽其力。为了全面打赢这场整治环境的“战斗”,我们希望各级各职能部门和全社会每一位市民都迅速行动起来,放下借口和埋怨,从本职岗位做起,从点滴小事做起,多管齐下、挽手成林,齐心协力把周口建设成宜居宜业的美丽家园。

拒绝“垃圾围城”我们在行动!

——图击中心城区环境卫生死角跟踪报道之三

□记者 李瑞才 文/图



城北办事处管辖的太清路北侧整治前后对比可谓“天壤之别”。

【市民心声】

“春季环境卫生集中整治活动开展后,城市面貌发生了明显变化,以前背街小巷、环城道路到处都是垃圾堆,现在好多了……”面对记者的采访,在中心城区做了多年生意的赵先生表示,希望在政府加大整治力度的同时,大家都来维护好环境卫生,让中心城区越来越美丽。

市民吴先生说:“中心城区的环境卫生与以前比有了很大变化,但是还应加强对沙颍河两岸及环城道路环境卫生的集中整治力度,二者关乎着群众的生活品质和城市的对外形象……”

退休老干部李先生说,要想破解“垃圾围城”难题,关键要明确职责,如果各级各职能部门都能做到看到问题就解决,这些现象就不会发生。他希望,媒体要大力宣传,在全社会营造浓厚的整治氛围,同时要和各种不文明行为和脏、乱、差问题公开曝光,形成社会各界共同监督的良好局面。

【看法建议】

分析中心城区背街小巷及环城道路存在大宗暴露垃圾的原因,主要有以下几个方面:一是中心城区一些道路没有实现卫生全覆盖,部分背街小巷没有环

卫工人进行保洁,或者是一些小区物业公司环卫部门作业区域有交叉,作业时间不同步。二是垃圾中转站或临时垃圾倾倒点(池)偏少、设置不规范,果皮箱少,居民不能就近倾倒垃圾,养成了乱扔乱倒的坏习惯。三是清扫保洁人员尚未进行规范管理,往往是有张板车就能搞清扫,有辆“四轮”就能搞清运,见有空地就把垃圾卸过去。四是对乱倒垃圾行为打击处罚力度不够,存在看到管不到、管到看不到现象。

对此,荷花办事处相关负责人认为应该加强配套设施建设,解决收、运、倒难题。可以在主次干道及小街巷沿街门面统一配垃圾桶,规范商户不再向路上乱倒垃圾;大型生活区内要建垃圾收集站,物业公司不得在路上搞垃圾中转;在流量大的地段安放大型垃圾箱;加快择址建设垃圾中转站,未建垃圾站的地方放置移动垃圾箱临时收集垃圾。

近日,城北办事处斥资近3万元,在八一大道与太清路交叉口路北、太清路与中州大道交叉口向北100米路东,分别建起了两座垃圾池,建筑和生活垃圾分类处理。该办事处主任侯明亮表示,办事处经过多次协商,从村民手中买地建起垃圾池,日后将长年雇人盯守,保证垃

圾不乱倒,并已同环卫部门商量好,纳入环卫保洁区域,定期进行清运。希望川汇区环卫会增派环卫人员定期清扫清运,纳入保洁长效管理。

另外,记者从多个办事处了解到,建筑垃圾偷倒成风不少办事处(乡)头疼不已。由于现有的垃圾处理厂不能“消化”建筑垃圾,一座座建筑垃圾山究竟能往哪里倒,这也是造成“垃圾围城”的一个难题。希望城市管理部门加快解决建筑垃圾的处置问题,为建筑垃圾找到合适去处,彻底避免偷倒、乱倒行为的发生。

【部门回复】

市经济开发区、东新区等多个部门的相关负责人表示,不管是主次干道,还是城中村、背街小巷,要多建垃圾站或垃圾池,最好是地埋式垃圾站,少污染、降臭味,方便群众就近生活需要,由各区环卫部门视情况日产日清或定期清运,这才是解决遍街乱倒垃圾的根本良方。

市环卫处相关负责人李红娟表示,今年,市政府要求中心城区再各建10座垃圾中转站和公厕,但是环卫部门仅选址一项就颇费周折,一旦开建更是困难重重。考虑到污染,谁都不愿意门前守着

垃圾站,因此不光是建地上式,即便污染小的地埋式也十分困难。

东新区城管局负责人时新鹏说,一夜之间新冒出的生活和建筑垃圾,经常让人措手不及,这些垃圾大多是市区内或周边饭店待晚上打烊后,用三轮车载过来偷偷倾倒在坑塘边或路两边,城管或环卫部门往往是堵住了这头,堵不住那头,这不仅给集中整治带来了困难,还浪费了职能部门的大量财力精力。

根据市政府要求,从今年6月1日起,各区要把辖区内背街小巷、城中村环境卫生纳入清扫范围,我市中心城区将真正实现环境卫生全覆盖。目前,各区已对部分“扯皮”和“三不管”路段重新划分责任,中心城区内一些长年被忽略的垃圾死角有望被彻底清除。

另外,为改进传统落后的清扫保洁办法,“六一”前后,我市清扫保洁工作也将发生变化,中心城区主要干道的环卫清扫由以往的人工保洁转为机械化操作。我市新购置一批国内先进的环卫机械清洗车和扫地车,上岗后将基本实现主干道机械化作业,省下来的人工将充实到城区部分重点路段、次干道、背街小巷、卫生死角进行清扫保洁,城区环境卫生面貌将会翻开新的一页。

“五一”期间全市社会治安大局整体平稳

本报讯 “五一”期间,全市公安机关周密部署,强化措施,广大公安民警坚守岗位,扎实做好各项安保工作,截至目前,全市未发生恶性刑事案件、重大交通事故及火灾事故,全市社会治安大局整体平稳。

据了解,为了做好“五一”期间各项安保工作,市公安局采取了一系列措施:一、强化社会面防控。全市公安机关按照巡防防控工作,继续强化社会面治安巡防防控工作,并结合实际,重新调整

巡防防控工作部署,最大限度地把警力摆在街面。二、加强对重点部位的安全检查。组织警力对党政机关、水电油气、人员密集的车站、码头、商场、广场、旅游景点等重点部位和场所开展一次安全防范大检查,并督促相关部位落实各项安保措施,堵塞安全漏洞,确保重点及要害部位安全。三、加大对各类违法犯罪活动的打击力度。强化命案等重大刑事案件侦破,做到工作不停歇,确保社会治安大局平稳。四、强化应急处突准备。各县

市分局应急处突力量,按照市局要求部署到位。备勤人员随时做好应急处突准备,各种车辆、装备、武器时刻处于临战状态。五、强化值班备勤。节日期间,市局领导坚持带班制度,确保各项紧急工作的及时处理。各单位值班人员24小时在岗在位。六、强化信访案件办理。特别是中央巡视组交办案件,要认真研究、细化措施、全力化解,力争在规定时间内办结,最大限度地减少不稳定因素。(任君箫)

老伴儿的养老金为何迟迟没有发?

新闻110
8202345 8282345
有奖征集新闻线索
每月评奖,奖品由周口新闻110提供
(地址:人民会堂院内,订票电话:8683339)

项城王女士(电话134xxxxxxx):我是项城南顿镇河口大队赵庄村63

队村民,老伴儿今年62岁,患偏瘫已经8年。从2010年至2012年,我们每年都交100元的养老保险。但是,不知什么原因,我老伴儿的养老金至今还没发,请相关部门解决。

项城市人社局:2009年,国家开展新型农村社会养老保险试点。政策中规定:年满60周岁、未享受城镇职工基本养老保险待遇的农村有户籍的老年人,可以按月领取养老金。新农保制度实施时,已年满60周岁、未享受城镇职工基本养老保险待遇的,不用缴费,可以按月领取基础养老金,但其符

合参保条件的子女应当参保缴费;距领取年龄不足15年的,应按年缴费,也允许补缴,累计缴费不超过15年。由于参保人身份证显示其是1953年1月份出生,2009年参保人未缴60周岁,因此,参保人应该从2010年至2013年(年满60周岁)缴满参保费。由于资料上显示,参保人在年满60周岁时(即2013年)没有按时缴费,因此,我们没有下发其养老保险金。该参保人可以将2013年的参保费补齐后,可按照规定从参保人年满60周岁后次月(即2013年2月)将养老保险金依次补发给参保人。记者 马四新 实习生 谢瑞 整理

践行社会主义核心价值观

“讲文明树新风”公益广告

文明中国 礼仪之邦

文明是最美的风景

眼中之美,源于自然;心灵之美,彰显文明。旅途中的风景,用目光去发现;生命里的风景,靠行为来刻画。

中央文明办 人民日报社

河南永畅建工集团与您一起共筑“中国梦”

“讲文明树新风”公益广告

文明中国 礼仪之邦

游遍天下山川 只留脚印一串

遵礼守礼,遵规守法,文明旅游永相伴。

中央文明办 人民日报社